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1 | Un sportif a son sang ‘;ui s’écoule 4 i de 30 cm/sec dans des vaisseaux de rayon Icm ( Tsne = 3 ,
mPoiseuille, pug = kg.m"" ). I prend alors de I’'EPO, produit dopant qui stimule la synthése de globules i
rouges par I"organisme et fait varier la viscosité de 50% et multiplie par quatre la masse volumique. v | l

"A)Initialement le sang de ce sportif s’écoule de fagon laminaire. i
£ Aprés la prise du produit dopant, la viscosité de son sang diminue. *
|(C)Aprés la prise du produ sang a un écoulement turbulent. 4
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Concernant le diagramme de Davenport € ,
5, L' La pente :l ln DINE vane cni presence d’un exces ou ::i’un défau_t de bicarbonates. e
| 2.1 pH et pCO, sont atfectes par le pouvolr tampon fje t bémoglﬂblne. k
3. Dans une acidose, les bicarbonates som tt‘lllellfS mfér_lcurs a 2‘3‘“'“0‘” 2 '}
4. 1. acidose métabolique partiellement compensée s€ situe sur I’isobare pCO; = 40 mm de Hg dans le
dingramme de Davenport ; !
’|- » *:Fl- #l08 !ill'l;l'H‘iIIl:lH.‘ partieliement uompensée se situe sur la DNE dans le diagramme de
| []JI\.*'IIIHJ{T :
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Concernant la pression sanguine .

& |(A/lne pression systolique de 14cmHg nest pas pathologique.

Bl o pression veineuse peut parfois devenir négative, entrainant une fermeture plus ou moins compléte de la

VYOI
¢ Cher un suiet de 1,50m la différence de pression entre son crane et ses pieds vaut 15cmHg.

VD Au niveau d'une artére périphérique, on observe une variation de la pression sanguine €n fonction de la

posture _
. En position couchée, la pression artérielle moyenne est la méme dans tout I’organisme.

60 At
On rappelle 1'équation de Nernst simplifiée : Ex(mV) = —.l0g,, [ iz
_ 2. o R
A.Cette dquation simplifiée est valable pour une température corporelle humaine d’environ 310 degres
Kelvin, -t
B, Le potentiel d'équilibre du Nat est ~60mV.
C)Cette équation n'est valable que si on considére que la membrane n’est permeable quaunseuliona
a fois,
D, Les potentiels d'équilibre du sodium et du chlore ont des valeurs absolues proches mais sont de signe
| opposé.
.1 égquation de Nernst 8'établit lorsque le travail électrique et le travail chimique sont égaux, et permet de §
détinir le potentiel d*équilibre d’un ion. ' wy S
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Conocernant 'oxydo-réduction :
Une oxydation est une perte d'électrons et une réduction, un gain d'électrons.
Dans une pile électrochimique, I'anode est le siége d’une réduction.
. Plus le potentiel standard du couple (E0) est élevé, plus la substance est oxydante.
D) Dans une pile électrochimique, les électrons circulent de I'anode a la cathode. |
| potentiel d'électrode d’une solution dépend : du couple étudié, et des concentrations (ou des pressions
pour les gaz) des espéces intervenant dans le couple. Sl Ry anays
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11 rayon @'une artére a doublé, le débit et la pression étant maintenus constants : o= I
B. La vitesse d'écoulement est constante. o |
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(A) La perte de charge est plus importante au niveau des capillaires qu'au niveau des artéres moyennes. |
8. La pression est plus élevée dans les veines que dans les artéres. | A e T
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K,) Les résistances vasculaires systémiques sont plus importantes que les résistances v
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~ différentes dans le compartiment 1I, la macromolécule est dans ce
m _"* ne renferme donc que les ions Na' et CI".
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